

Előfizetési ár
 vidéken postán küldve
 helyben házhoz bordva
 egész évre 480 K
 fél évre 240 K
 negyed évre 120 K
 Egyes szám ára 2 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSEG NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László.

Megjelenik minden nap hétfő és ünnepnapon kivételével.
 A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: III. ker., Arany János-utca 8 sz.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek konferenciája.

— Számoló. —

Szombaton délelőtt a második előadó Karácsony Sándor tanár. A XX. század társadalmi életének hanyatlását ismereti. Az igénytelenség és az önzés kiölte az emberek lelkéből a szent közös ideálokért eszményekért való lelkesülést s nyomban megindult a társadalmi élet visszafejlődése, amely ha még sokáig folytatódik, a nemzeti élet teljes szerte züllesztését fogja eredményezni. Délután előadásában azokat az eszközöket szemlélte, melyekkel orvosolhatjuk a társadalmi élet hibáit. A munka megkezdése az apákra, a folytatása és befejezése korunk ifjúságára várakozik. Ezt a munkát kell szolgálni minden eszközzel. Saját életünk minden apróbb jelenségeit nagyobb igazságok szolgálatába kell állítanunk. Az emberek lelkében fel kell ébredni a tökéletesülés átni vágyának, amely tökéletesülést csak a szentírás szerinti krisztusi igazságok által érhetik el.

Utána Megyeresi Béla, a keresztyén ifjúsági munkáról általában, tartott előadást. A keresztyén ifjúsági egyesületek nemzetközi világszövetségbe kapcsolódnak bele, amelynek székhelye Genfben van. Az egyesületek nemzetiek és nemzetköziek. Azonban az a nemzetköziség nem kér semmit egyik nemzetől sem, hanem segíti, támogatja az ifjúságot abban az országban, ahol az a pusztulásnak van kitéve. A magyar ifjúsági mozgalmat a hollandok támogatják s évente százazreket küldenek az ifjúsági egyesületeknek. Magyarországon 1883 ban alakult meg az első keresztyén ifjúsági egyesület. A munkásság 27 országra terjed ki.

Molnár László mérnök, cserkésztestület vezetője, tartott igen kedves, szemléltető előadást. A konferencia első napja vallásos hangversenyyel ért véget, amelyről lapunk más helyén számolunk be.

Vasárnap délelőtt a konferencia vendégei résztvettek a templomi istentiszteleten. Szabó Imre lelkész mondott hatalmas mély gondolatokban gazdag beszédet az ifjúság neveléséről. Az ifjúságot a szentírás szavaival idézve nyilvánhoz hasonlítja, melyeket igazi hősöknek kell kifarangni és kiröppenteni az életbe. Kálvin János a nagy reformátor, mikor iskoláját felépítette azt üzenté a nemzetnek, hogy küldjétek fát és mi majd faragunk belőle nyilakat. Kálvin szavaival szól a magyar

szülőkhöz; küldjétek el a fiatalokat s mi majd a keresztyén ifjúsági egyesületi munka által faragunk belőlük olyan nyilakat, olyan jelmezeket, melyeket ha a legnehezebb cél fele röpöng ki is a nyíl, megtudják állani a helyüket. A magyar nemzet előtt nincs más válasz út; vagy attérünk az igazi keresztyén utra, vagy elpusztulunk. Az apák elvesztik fiaikat, a fiúk megtagadják Istenüket, hazájukat, mint ahogy a forradalmak idejében történt.

Délelőtt 11 órakor a középiszkolai ifjúságnak Karácsony Sándor tanár tartott előadást. A diákok lelkiismeretét ébresztette fel a kötelességtudat iránt. A tanulóknak nagyobb része nincs tudatában annak, hogy miért tanul és milyen szent kötelességek várnak rájuk. A magyar nemzetet, az alsóbb néposztályt egy nagy beteghez hasonlítja, aki mély fájdalomban, szenvedésben szünni nem akaró jajongással várja az intelligencia, a művelt, iskolázott társadalom segítségét. És ez a társadalom nem tud segítséget nyújtani; nem tudhat, mert a fiatal diákok, becsapott tanáraikat, a nemzetet és önmagukat. Beszède folyamán ráter arra, hogy a kultúra milyen eredményes irredenta eszköz. Egy ország területét nem a határoknak szabják meg, mert ha az elszakított részekben a magyar kultúrát a jogtalanul bírói nemzet kulturájára föl tudjuk helyezni, úgy ott a magyar nemzeti érzés csak erősödhet. A magyar egyetemeknek, a magyar iskoláknak fölül kell mólni az oláh, cseh, vagy a szerb egyetemeket és iskolákat, hogy idejöhessen tanulni az elszakított részek fiait és a magyar kultúrát hirdessék, szolgálják a magyar nemzeti érzés ápolására.

Szavai utat találtak a fiatal szívek legmélyebb rejtekeihez is s a csillogó szemekből, a boldogságtól sugárzó öde arcokról az öntudatra ébredés hatalmas lángja világított felénk mintegy szent ígérete a szenvedő jajongó magyar társadalom megmentésének.

Utána Muraközy Gyula lelkiész a felelősség érzetéről tartott könnykímélő megható előadást. A társadalmi életet az emberi testhez hasonlítja. Amint az emberi testben az egyes alkatrészek kisebb, vagy nagyobb munkával az egész test érdekét, fen-

LEGUJABB.

Törvényerőre emelkedett a detronizáló törvényjavaslat.

Incidens a parlamentben. — Óriási izgalom a kiscgazdapártban.

Budapest. A vasárnapi ülésen harmadszori olvasásban, részleteiben is elfogadták a detronizáló javaslatot. Ezzel a javaslat törvényerőre emelkedett s a Habsburg-ház 400 éves uralma egyszerűsmindekorra elintéztelt.

A parlament ülésén súlyos incidens játszódott le. A *karlista Szemcsényi Benkő Gábor kiscgazdapárti képviselőt arculütötte*, mert Benkő IV. Károlyt esküszegőnek nevezte. A kiscgazdapártban az inzultussal kapcsolatban leirhatatlan izgalom uralkodik s az egész párt megtorlást követel.

Nagyatádi nagy beszède Kossuth sirjánál.

Nagyatádi Kossuth sirjánál nagy beszédet mondott, amelyben élesen kelt ki a függetlenségi küzdelem kerékfogói ellen, akik a császári kegynek fényében szeretnek sükikézni, a multban épp úgy, mint most. — A miniszter beszède után megkoszorúzták a sirt.

tartását szolgálják, úgy a nemzeti életben is az egyes társadalmi osztályok a közösség ügyét szolgálják. Ha valamely testrészt megtagadná a szoiगतat, az egész test munkája megakadna. Az egyes testrészek felelősek az egész test életéért. Az egyes társadalmi osztályok, az egyes emberek is felelősek a társadalom életéért. Ennek a felelősség érzetnek a sulya nehezedik minden ember vállaira. A gyermekek életét a felnöttek roniják meg. A bűnösöket a társadalom erköcstelensége szűli, ami igen sokszor nem annak a vádlottnak, hanem annak a környezetnek a hibája, melyben az a bűnös felnőtt. Egy szomorú példát hoz fel erre. Egy halra ítélt gyilkossal az utolsó órájában tanította meg a Miatyánkot. Vajon nem a társadalom bűne az, hogy azzal a szerencsétlen emberrel annyit sem foglalkoztak, hogy a legkezdetelegesebb imádságot megtanulhassa volna. A délelőtti előadások áhitattal értek véget.

Délután 5 órakor a ref. templomban a Kecskeméti Protestáns Ifjúsági Egyesület rendezett ünnepi istentiszteletet. Imát Muraközy Gyula ref. lelkész mondott. Haródi Szabó Imre, Kremán Sámuel, Farkas Kálmán és dr. Garzó Béla Haydn: Andante vonónegyest adták elő kiváló művészzel. Megyeresi Béla a magyarországi Keresztyén Ifjúsági Egyesületi munkát, a mozgalom jelentőségét és szükségességét ismertette. A keresztyén ifjúsági egyesületi munka a keresztyén Magyarországot, a lel-

kek keresztyén népe és nem a jelszavak által akarja és akarta megvalósítani már 1883 ban, a mikor munkáját megkezdte. Az utóbbi évek mozgalmaiból arra lehet következtetni, hogy ennek a keresztyén Magyarországnak az eljövetele hamarosan bekövetkezik. Tóth Margitika és B. Kiss Aranka »Megnnyugvás« c. vallásos éneket énekeltek el Molitöris János hegedű- és dr. Garzó Béla kiscbögő kísérete mellett. Az ének gyönyörű akkordjai betöltötték az egész templomot és velük szállt a lelkek föl az Isten számlója elé megnyugvásért. Az ünnepi istentiszteletet Hetessy Kálmán dr. zárószavai fejezték be s a CXXX. zsolttár elnéklése után lélekben megagadagodva szlozt szét az ünnepi közösség.

Délután fél órákor érkezett meg Ray Legate, az amerikai ifjúsági egyesületek titkára; aki tízenegy hónap óta Magyarországon vezet az európai diákszegélyző akcióit. Este fél 9 órakor tartotta meg előadását az Ujkollégium disztermét zsufolásig megtöltö közösség előtt.

— Szivemnek teljes szeretete hozott ide Önök közé — mondott —, hogy tolmácsoljam az amerikai nép, az amerikai egyházak szeretetteljes üdvözlétét. Mi amerikaiak mindig rokonszennvel viseltetünk eziránt a nemzet iránt s most is meggyünk gyözödvö, hogy fel fog támadni Magyarországon (*zajos éljenzés*). Ez a nép most keresetothoz érkezett. Apostolra van szüksége, hogy a helyes utra térjen. Minden magyar ember-

Telefon 252. MINDEN TÖRÖTT, KOPOTT, SZAKADT, REPEDT, KIMART, KILYUKADT, VAS, ACÉL, ÖNTÖTTVAS, RÉZ, BRONZ, ALUMINIUM, NIKKEL stb. TÁRGYAKAT ÉS GÉPRÉSZEKET AUTOGÉNNEL HEGESZT.

BICZÓ
 Vásári utca 5.

nek Krisztushoz kell térni s az majd kiválasztja azt az apostolt, aki a nemzetet megmentheti.

Közvetlen, meleg szavait szűnni nem akaró tapsviharral jutalmazta a közönség.

Az estélyt és a konferenciát Megyericsy Béla záró áhítata és a Himnusz akkordjai fejezték be. A konferencia vendégei már eltávoztak városunkból, megtisztult szívvel és lélekkel, hogy bátor harcsoái legyenek a szebb jövő érdekében, a Krisztus tanai által újjászületett Magyarországnak.

A protestáns ifjak vallásos hangversenye

A keresztyén ifjúsági egyesületek duna tiszokai konferenciája alkalmával a kecskeméti protestáns ifjak vallásos hangversenyt rendeztek szombaton este fél 8 órai kezdettel az Ujkollégium dísztermében, amely városunk kultur életének egyik művészi megnyilatkozása volt. A közönség szűnni nem akaró tapsviharokban jutatta kifejezésre háláját a szereplők kiváló igyekezetéért.

Megnyitó beszédet Karácsony Sándor tanár tartott. A közönség figyelmét teljesen leáncolta közvetlen, gondolatokban gazdag beszédével. Az ifjúság — úgy mond — egy forradalommal készült meglepni a szülőket. Az ifjú korban megnyilvánuló természetes törekvéseket, amelyek irányítás nélkül a romlás felé hajlanak, az építés szolgálatába állítja az ifjúsági egyesületi munka.

A kis gyermekeket a vasárnapi iskolákban, a nagyobbakat a cserkészmunkában, a 16 éven felülieket pedig az egyesületi munkák különböző ágazataiban foglalkoztatja s mint erős egyenes jellemet bocsátja ki az életbe. A magyar ifjúság Mikszáth egyik meséjének alakjához hasonlítja.

Az apa beteg fiát úgy bírta rá a husevére, hogy elhittette vele, hogy ha felnő a királynak a fiával kell megküzdenie, aki minden nap egy kiló húst eszik. Erre a fiu megígérte édesapjának, hogy 6 naponta két kiló húst fog enni. A magyar ifjúság is nagy beteg. Meg kell küzdenie nem a királyi llyal, hanem az oláh, a szerb és cseh ifjúsággal; vigyázzunk, hogy a mi fiaink legyenek az erősebbek, hogy ők kapjanak több táplálékot.

Sáifer Gizike, Muraközy Gyula «Menekültek éneke» c. költeményét szavaltta el, mely érzéssel és áhítattal. A magyar Hírszék egy protestáns ifjak 140 tagból álló alkalmi énekkara adta elő fuvós- és vonós zenekari kísérettel. A magyar nemzet második imáját először volt alkalmá a kecskeméti közönségnek zenekísérettel végighallgatni. Oriási tapsviharral követelték meg a kormány kiküldöttjeit.

— **Öngyilkosság.** Vasárnap délután Kasza István né sertés-hizláló melletti lakásán szublimát oldattal megmérgezte magát. Tettené oka családi viszálykodás. A lakásán ápolják, állapota súlyos.

— **Lopás a Sporttelepen.** Vasárnap délután a székfűtő sportpályán a szolnoki vendégek levetelt ruháit valami tolvaj megdézsmálta. Körülbelül 10 egyénnel kifordította a zsebeit és elvitte a pénzes tárcákat.

— **A vasuti arcképek** igazolvánnyal bíró városi tisztviselők igazolványaitak megújítás céljából leadhatják november 15-ig Máthé Sándor irodaigazgatónál.

— **A vasuti arcképek** igazolvánnyal bíró városi tisztviselők igazolványaitak megújítás céljából leadhatják november 15-ig Máthé Sándor irodaigazgatónál.

szor tapsolta ki. Sikeréhez nagyon hozzájárult Baktai Erzsébet, aki nagy hozzáértéssel látta el a zongorakíséretet.

A hangverseny a Himnusz elénekklésével ért véget.

NAPI HIREK.

— **Kinevezés.** Ifj. Szeley Mihály városi közigazgatási gyakorlatnok a kecskeméti pénzügyigazgatóság kirendeltséghez pénzügyi fogalmazónak kineveztek.

— **Esti továbbképző tanfolyam.** Az Országos Szabadoktatási Tanács a 18 éven felüli iparos, kereskedő és gazdaiifjak, esetleg más foglalkozásbeli ifjúság részére f. évi november hó végétől kezdődőleg a helybeli szakirányú iparostanonciskolánál naponta 1—1 órára terjedő 24 előadást rendez, munkaidő után. A tanfolyam mintegy előkészítője lesz a jövő évben felállítandó népfőiskolának és a következő tárgykörből tart előadásokat: 1. magyar irodalom, 2. magyar történelem, 3. természettudomány és technológia, 4. művészettörténelem, 5. társas szövetkezetek.

A tanfolyam célja, hogy a felnőtt ifjúságnak alkalma legyen pótolni és kiegészíteni ismereteit, amelyek megszerzésére a háboru alatt alig volt alkalmá. A tanfolyamra való felvételre az ipariskola igazgatói irórájában, szombat és vasárnap kivételével, délelőttönként 9 től 10 óráig, délután 5 től 6 óráig, az Ipartestületnél pedig délelőttönként a hivatalos órák alatt lehet jelentkezni. A tanfolyam legszükségesebb kiadásainak fedezésére a haligatók 20 koronát fizetnek személyenként a jelentkezéskor. A tanfolyam kezdetét és részletes programját annak idején közölni fogjuk. Hisszük, hogy a kecskeméti iparos, kereskedő és gazdaiifjúság meg fogja ragadni az alkalmát a továbbképzésre, éppen úgy, mint az más városokban is megteszik, mert a tudás erőt jelent.

— **A kormány biztosokát küld a pénzügyigazgatóságok megvizsgálására.** Beavatott helyről nyert információ szerint jelenthetjük, hogy a pénzügyigazgatóságok, valamint az adóbehajtások ellenőrzése céljából a pénzügyminisztérium az egyes pénzügyigazgatóságokat és kirendeltségeket kiküldöttjei által megvizsgálattja. A kirendeltségnél kapott felvilágosítás szerint nemokora sor kerül Kecskemétre is, ahol az oriási munkahalmaz és a mutatókozó személyzetihány ellenére elsőrangú ügykezelésről és munkateljesítményről győződhetik meg a kormány kiküldöttjei.

— **Öngyilkosság.** Vasárnap délután Kasza István né sertés-hizláló melletti lakásán szublimát oldattal megmérgezte magát. Tettené oka családi viszálykodás. A lakásán ápolják, állapota súlyos.

— **Lopás a Sporttelepen.** Vasárnap délután a székfűtő sportpályán a szolnoki vendégek levetelt ruháit valami tolvaj megdézsmálta. Körülbelül 10 egyénnel kifordította a zsebeit és elvitte a pénzes tárcákat.

— **A vasuti arcképek** igazolvánnyal bíró városi tisztviselők igazolványaitak megújítás céljából leadhatják november 15-ig Máthé Sándor irodaigazgatónál.

— **A vasuti arcképek** igazolvánnyal bíró városi tisztviselők igazolványaitak megújítás céljából leadhatják november 15-ig Máthé Sándor irodaigazgatónál.

— **Mindenünnen.** A porosz kormányválság elmúlt, koalíciós kormány alakult, miniszterelnök Braun Ottó szociáldemokrata lett. — A csehországgal szűntetelő vasuti forgalom a magyar kommunisták és az orosz fogságban sanyilódd tiszok kicserélését megakasztotta. — A kisanantat nincs meglegedve Bethlen nyilatkozatával. — A lengyel külügyminiszter Prágában tárgyal. — Hege-düs Loránt a fővárosi X. válsz-tókerület képviselő jelöltje. — A japán miniszterelnököt tudvalevőleg meggyilkolták. A gyilkost sikerült kézrekeríteni. — A cseh kommunista vezért letartóztatták. — Lehár, a királypucsban résztvevő ezredes Münchenbe szökött. — A csehek magyarellenes hangulata kezd enyhülni. — A jugoszláv politikai akció Olaszország ellen irányul. — Windisch-gráz herceget a csehek kihágás miatt három hónapra elzárásra ítélték. — A jugoszláv—magyar határon ostromállapot van.

— **Vásár hírlapon.** A halasi téli vásár november 14 én és 15 én lesz, amelyre vérszmentes helyről minden állat felhajtható.

— **A vadászati és a fegyveradó megszűnik.** A kormány — mint értesülünk — törvényjavaslatot készít, amely szerinti a vadászati és a fegyveradó, a törvény életbeléptével, mint adó megszűnik s ezután mint vadászati és fegyverreltek fog szerepelni. A törvénytervezetnek az érdekeltségekkel való tárgyalása még pár hetet vesz igénybe, azután a javaslatot sürgősen a nemzetgyűlés elé terjesztik s ha a nemzetgyűlés megszavazza, a közönség adó helyett illetéket fog fizetni.

— **Orvosi hír.** Dr. Stein Gyula orvosi rendelését Beniczky Ferenc (volt Aradi) utca 3. szám alatt megkezdte. Rendel belső betegeknek, női és urológiai betegeknek délelőtt 8—12 ig, délután 2—4 ig. Telefon: 3—43.

— **A protestáns ifjak köszönete.** A Prot. Ifjak Egyesülete hálás köszönetet mond mind azoknak, akik a keresztyén ifjúsági egyesületek konferenciájára a vendégek részére szállást felajánlani szívesek voltak, továbbá azoknak, akik a konferencia sikere érdekében munkájukkal vagy egyéb támogatással segítettek elő az egyesület törekvéseit.

— **A színházi ruhatár tolvaja.** Ladányi Teréz és nővére 7 és 4 ezer korona értékű kabátja elvesztett. Töszegi Ferenc este a színház előt két asszony beszélgetését kihallgatta és kileste, hogy a színház melletti bokrok közé csomagot rejtettek el aztán eltávoztak. Töszegi bevitte a rendőrségre a csomagot, amelyben a két kabát volt. A kabát tehát megvan, de a tolvajok elmenekültek.

— **Fiatalkorú tolvaj.** Király Verona félegyházi születésű 17 éves hajdon folytatólagos lopás vádjával terhelten állt ma a bíróság előtt. Dongó Mátyásnéól ugyanis egyezer korona készpénzt és kétfézer korona értékű ruháneműeket lopott, miáltal Dongóné Pesten tartózkodott. A kir. törvényszék Király Veronát egyhavi fogházbüntetésre ítélte. A büntelket lefoglalt ruhaféléket, arany karikagyűrűket, két ezüst koronát stb. Dongó Mátyásnénak kiszolgáltatta. Az ítélet jogerős.

— **Az ismeretlen halott kité.** Megirtuk, hogy a Külső-Szabadság uton egy férfi hullát találtak, amelyről a boncolás megállapította, hogy egy heringtől fulladt meg. Most végre jelentkeztek a halott hozzátartozói is. A felismert hulla Kohajda János 63 éves napszámos és a Fürdő-utca 13. számú házban lakott.

VÁROSI MOZGÓKÉPHÁZ

Előadások: 5, 7/7 és 1/9 órák!

Hétfőn—kedden: Páris gyermekei. I. rész.

A két árva. Az idei évad legnagyobb eseménye, ez a fenomenális francia filmdrámája, amely négy héten át négy folytatásban (minden hétfőn és kedden) kerül bemutatásra a budapesti bemutatóval egyidőben. Ez az első folytatás fim, amely nem lehetetlen helyzetével, hanem lélektanilag felépített történetével, vonzó cselekményével, frappáns bonyodalmaival, tökéletes rendezésével és művészi megjászásával fog feltűnést kelteni.

SZÍNHÁZ.

Cigánybáró.

A messze utakat megjárta, a halhatatlan mesemondó: Jókai szövegére írott Strauss operett varakozásos feűi a neh-zebb fajslyu szinpadai művek javára döntötte el a közvélemény ítéletét. A nagy közönség elasztott finomjait, az olcsó hazafiság bohocait egyaránt hatalmába kerítette nemesak a mondhatni klasszikus operett tartalma, szelleme, nyelve, hanem a színészek munkája is.

Az előadáson résztvevő közönséget megleppte az a hangnagyság, amely eddig a könnyű, téha, zeneirodalmi erők nélkül fércmunkák miatt nem tudott érvényesülni. A szombati tapasztalat feljogosít arra, hogy koveltejük az igazgatóságától a súlyosabb fajslyu, az operett és az opera között mozgó zenés darabok szinrehozatalát.

A szereplő színészek munkája elsőrangú művészi munka volt. Hoollós Ilonka kissé félszeg játékát elfeledtetli gyönyörűen érvényesülő hangja. Megérzett rajta a karmesterrel való félelem, a zongora melletti próbák hatása, ez azonban remélhetőleg a mai előadáson el fog mulni. Több, művészi önérzettel párosult bátorságot kérünk Hoollós Ilonkától. A címszerepben Telekán Valér nyújtott elsőrangú alakítást. Egy a hibája: túlságosan kiabál és istenadta hangjának szinezésére nem fordít elég gondot, München Ilonka helyett szivesebben láttuk volna Hampel Ilonkát. Külön megdicsérik a kórust, de különösen a zenekart, amely a forró sikerjórészenek lételeményese volt.

Lakatos J. István.

A színház igazgatósága felhívja a bérlők figyelmét, hogy a diszeloadásokra, amennyiben helyükre igényt tartanak, azt legkésőbb 11 hó 9 én, azaz szerdán déli 12 óráig a színház pénztáránál a bérléj-jegy felmutatása mellett kiváltani sziveskedjenek, mert ellenkező esetben a színház igazgatósága nem vállalhat felelősséget, hogy rendes helyeiket megkapják.

Kedd: 47. cikk. (Páros 10.) Szerda: 47. cikk. (Páratlan 11.)

Figyelmeztetés: Kocsyok, rúdvasok, tűz-helyek, szög-pek, vasárnap, napi ár: Bimnos, vaskereskedés, ár-utca, Telefon: 172, Különb. mok.

Modt 6-és tengrpát, valamennyi gabonát a napi áron a Göz-malom 2730

BRIGERT A NAPI LEHET ADJA PÁSPÁL ORÁS ÉS BÉNYÓ-S. AHOL ÖRJEVAV-TÁSOK, BÉNYÓ-ÁRÉRT ARANY-350 K

Kegyetlenül meggyilkolt pincérleány.

A gyilkos maga ásta el áldozatát. Ferenczi Józsefet elfogták.

— Kecskeméti Lapok tudósítójától.

Vadallati kegyetlenséggel gyilkolt Ferenczi József, ez a hihed! vadindulau ember, ez a minden emberi érzésből kivetkőzött vadállat. Gyilkolt csak azért, mert megunt a szeretőjét és utjában állott. És miután megölté irtózatoss kinzásokkal, ásót fogott, ő maga gödröt ásott a disznóiban és a sötét éjszaka takarója alatt eltemette a leányt, akinél a halál talán még be sem állott. A bűn azonban felderült és az elvetemült gyilkost elérte az igazságszolgáltatás sújtó keze. A nem mindennapi szörnyű esetről az alábbi részletes tudósításunk szól:

Előzmények. Ferenczi József kegyetlen hajlamu durva ember volt, akiúli környezete állandóan rettegett. 8 éves korában már megverte az édes anyját, 11 éves korában egy léccel leütötte az édes apját, aki hetekig feküdt bele.

Amikor megnősült, feleségét vadállati módon kinozta, ütötte, verése verte, összetört tagjaival nem egyszer kórházba került. A fiatal asszony nem is bírta sokáig, kis fiával ott hagyta a vérengzőt és anyjánál húzódott meg. Több, mint másfél éve elvált tőle és a válópör folyamatban van.

Ferenczi valamikor kömives volt, de most kupeckodott. Ez-előtt 6 hónappal megkérte Tormássi György ismerőst, adjon neki egy két hétre szállást a Zsinor-utca 77. sz. házában. Tormássi megette azt és átengedeit neki egy kis butorozott szobát.

Ferenczi József beköltözött és ki se ment belőle többé. Ott lakott bérfizetés nélkül hatodik hónapja egy pincérleánnyal, akit rövid idő múlva éppen úgy bánt, mint a feleségével. Ütötte, verte s amikor a leány otthagyta, mindig visszaédesgette. A csendesség a vad indulatu embernél nem tartott sokáig. Többször hallották környezőeleben, amint a leányi megfenyegette.

— Vigyázz, mert elásiak! Az egész házban sokszor egész hétig egyedül voltak. Tormássi a feleségével vidéken járt, terménykereskedést üztek. Október 31-én, hétfőn elmentek hazuról Tormássiék. Mariska, a pincérleány még ott volt.

Mindenszentek napján este Ferenczi és a leány a temetőben voltak, sokan látták őket együtt.

Mariska „elutazott!”

Tormássynának az édes apja pénteken találkozott Ferencivel, akivel kezét fogott. Ferenczi fel-szisszent a kézszorításra és el-kezdetel panaszkodni, hogy fáj a tenyere, felásta a disznóolat, mert nagyon uralkodik a sertésbetegség. Azután beszéd közben eljásogolta Ferenczi, hogy Mariska itt hagyta őt, elutazott, most már ő is elköltözik Tormássi Gyurékól. Az öreg ügyel sem vetett rá, régen hallotta, hogy a leány menni készül, mert az élete túrhetetlen volt az állati emberrel. Elváltak.

A gyilkosság felfedezése.

Tormássiné szombaton reggel vonaton haza jött Iszákrol. A háznál akart körül nézni. A baromfiakat akarta ellátni. Disznó-juk most nincs. Az utcaajtóhoz és a lakáshoz neki is, Ferenczi-nek is volt kulcsa. Amikor belépett az udvaron feltűnt neki egy idegen ásó a konyha ajtó előtt. A kutya állandóan szűkült, olykor vonított, bement az óiba, majd az asszonyához futott. Izgatott volt az állat, mintha csak mondani szeretne valamit. Tormássiné átment az édes apjához is, aki eljásogolta neki, hogy Ferenczi elköltözik tőlük és Mariska már el is ment. Ugyancsak eljásogolta az öreg a leányának, hogy Ferenczi felfordította az ólat. Tormássiné egyedülven vette a híreket. Annak örült legjobban, hogy Ferenczi elment tőlük.

Hazament a házukhoz újra és a nővére is átkísérte. A kutya tovább nyugtalankodott, szűkült. Tormássiné most már közelebbi szemlélet tartott az óiban. Feltűnt neki, hogy egy mély gödör, mely azelőtt ott volt, most nincs meg. Tusakodott önmagával. Kegyetlenül kinzó ösztönnel rémképeket festett, hátha az az ember megölte a leányt és elásta. Mert Ferenczit olyan embernek ismerte, aki képes arra.

Asni kezdett a gödör helyén. A talaj ott puha volt, nem talált semmi gyanusát. Csak egy tála-lomra egy másik helyen ásott. Alig két ásó nyom után az ásóról nehezen vált le a föld. Lehajolt és haj akadt a kezébe. Ré-mülten felsikoltott, eldöpta az ásót, minden porcikája reszketett. Most már bizonyos volt benne, hogy a leány ott van elásva. Testvérenek több bátorsága volt. Most már ő vette kezébe az ásót és tovább hánytá ki a földet. Nem kellett sokáig ásni és előtűnt a meggyilkolt leány kezének a feje. Tovább ő sem bírta. Ott hagyta mindent, úgy ahogy volt. nem csaptak zajt, átfutottak édesapjukhoz, akinek elmondották a szörnyű felfedezést. Az öreg nyomban bement a rendőrségre és jelentést tett.

Az áldozatot kiássák.

A rendőrségről a jelentés vétele után nyomban a Zsinor-utca 77. szám alá a helyszinre mentek. Most már azok ástak. Amikor a hullát tagjai jórész láthatók lettek, abbahagyták és jelentést tettek a központba, ahonnan most már egy bizottság jelent meg. Egyidejűleg intézkedés történt Ferenczi József előkerítésére. A bizottság jelenlétében most már teljesen leszedték a földet a hulláról. Egy szál ing volt rajta és egy kis fehér vékony pruszlik. Egész teste kék, fekete folttokkal, az ütések nyomai. Véres nyomok sehol, ellenben a csontjai összevannak törve. Az elvetemült gyilkos hatalmas ütésekkel valóággat összemorzsolta a felismerhetetlenségig a gyönyörű leányt. A gödör, amit ásott, rövid volt és beleygőmösölte áldozatát, a földet keményen rágázolta, téglia-

darabokkal vegyítette, a kimaradt földet pedig eltüntette az ott levő gödörbe és elgyengette.

Kiemelés után a hullát beszél-lították a kórház halottas kamrájába.

Az elfogatás.

A gyilkosság felderítése és az áldozat feltalálásával majdnem egyidejűleg egy 6 tagból álló rendőr készülség Ferenczi fel-talátására indult. A rendőrségen jól tudták, hogy kemény dolguk lesz, mert jól ismerték emberüket, akinek egy ember életet kioltani gyerekjáték.

Egy órai keresés után megtudták a rendőrök, hogy Ferenczi a Szultán-utca-ba ment Baracsiek-hoz. Ez már délután volt. A rendőrök teljesen a legnagyobb ellentállásra készen megjelentek a ház előtt s miután megtektek minden övintézkedést, három rendőr belépve a konyhába, rögtön megpillantották Ferenczi, aki levetkőzve az ágyban feküdt.

A rendőrök revolvért fogtak rá: — A törvény nevében letartóztatunk Ferenczi József, fel a kézzel!

Ferenczi, akinél semmi fegyver nem volt az ágyában, nem tehetett semmit, megadta magát. Egykedvűen felöltözött és követte a rendőröket, aki a vele volt Imre Julia pincérlánnyal be-kísértek.

A gyilkos tagad.

Ferenczinek elfogatásakor halvány sejtéme sem volt, hogy szörnyű bűne kiderült. Azt hitte, hogy azért viszik be, mert meg-szűkött a katonaságtól. Még mo-solygott is. Azonban megszepent, amikor megkérdezték tőle: — Hol van a Marcsa? Azt válaszolta, hogy elment, eluta-zott, nem tudja hová. A börtönben is nagyon nyugodtan, cini-kusan viselkedik.

Vasárnap reggel bevallotta azt a mesét, hogy kédden este, mikor hazament, a leányt az ágyban holtan találta. Ő nem ölte meg. Nem is lett volna oka rá stb. stb. Ő csak az a hiba terhelte, hogy nem jelentette be a halálesetet, ahelyett elásta, Ezt azért tette, mert attól tartott, hogy meggya-nusítják.

Ilyen gyerekes mesével tartotta anyomozórendőrhatóságot egész tegnap estig.

Hogy történt a gyilkosság?

Hétfőn reggel végre megtört Ferenczi és vallomásra jelentkezett. Dr. Garzó Lajos rendőrtanácsos hallgatta ki ismételten a marcona, vad tekintetű gyilkost. A következőképpen adja elő az esetet:

I én, kedden délután a vele élő Gyukén Máriával elmentek kórcsmába, este fiakkereen hazamentek Zsinor utca 77. sz. házban levő lakásukra. A leány lefeküdt, ő újra elment kórcsmáim. Reggel jött haza. Össze szőialkocziak, ő erre a leányt ütötte, verte, bottal, ököllel és megszúrta-kalta biciskával, azután otthagya. Két napig felje sem ment áldozatának. Pénteken reggel határoza el magát, hogy elássa, mert a hulla már bűzlött. Reggeli szűrküetkor ásót kerített, az óiban gödröt ásott, az óleben kicipelte a holttestet és betemette. A vallomás és a bűnének beismerése után ma dében átkísérték a gyilkost a kir. ügyészség fogházába.

A gyilkosság színhelye.

Tormássi Györgyék konyhá-járól jobbra eső kis szoba volt Ferenczi lakása. A kis szobában nagy rendetlenség. Meglátszik, hogy ott Ferenczi a gyilkosság elkövetése után már nem aludt. Egy sionér, egy láda, kis asztal, vetetlen ágy, vastag dunna és párnákkal. Egy kovászos vájling tele mosatlan edénnyel, az asztalon két tele szodás üveg, lámpa, félkenyér, szétszórva a leány ruhái. Az ágy nem úgy néz ki, mint amelyn feküdték. A középen van behorpasztva a dunna, oda szoríthatja, fojtogathatja, ütgelhetette a gyilkos áldozatát.

A boncolás.

Gyukán Máriát vasárnap dé-lután 4 órákor boncolták fel. Ké-rési Lajos vizsgálóbíró, dr. Damó Zoltán törvényszéki és dr. Müller Frigyes orvosok, mint törvény-széki kiküldöttek jelenlétében.

A boncolás eredménye nem fedi mindenben a gyilkos vallomását. Ő ugyanis azt állítja, hogy késseel is szurkálta. A boncolás-nál azonban nem találtak sebet a hullán. A szobában, az ingén sehol semmi vértől. Sehol nem találtak csonttörést, a bordák, a végtagok mind épek. Ellenben az egész test, a fejtől a lábszárig, véraláfutásokkal van tele, melyek kemény ütésektől származtak. Kemény ököli és rövid dorong ütések nyomai. A koponya is teljesen ép, ellenben a fejbőr alatt vastagon fekszik a vér. A halál oka tehát az áldozatnak a rettenetes ütésektől származó teljes kimerültség lehet és irtózatoss fájdalmakat szenvedhetett utolsó perceiben.

Az áldozat temetése.

A szerencsétlen leány Pomáz-on lakó édesanyját a rendőrség értesítette, aki azonban ma dé-liig még nem jelentkezett. A Kecskeméten tartózkodó pincér-lányok megható példáját adták a kényerestárs iránti szeretetnek.

Megegyeztek, hogy maguk kö-zött gyűjtést rendeznek és nem engedik, hogy a város temet-tesse el Istennevében. Ők fog-ják eltemetni a szerény anyagi képességűknöz mérten.

A temetés valószínűleg csak kedden délután lesz.

— **KAC—Szolnoki Atilla SC 10:0.** Tegnap tartotta a KAC utolsó bajnoki mérkőzé-sét a gyenge erőt képviselő Szol-noki Atilla Sport Egylet csapata-ával. A KAC rögtön támadásba kezd s az első félidőben 3 gólt juttat az ellenfél kapujába. A második félidőben támadásai eredményesebbek s a játék 10:0 eredménnyel végződik. Az utolsó gól 11-esből esik. A szolnoki csapat leggyengébb embere a kapus volt, aki a guruló labdákat is beengedte s csak a játék vége felé mutatott elfogadható formát. Dicsérettel kell megemlíkeznünk a szolnoki csapat mindvégig buzgó játéka-ról. A KAC tartalékok gyengén állottak ki a tüzpróbát, annál jobbabb voltak Farkas, Baitás, Horváth és Vincze. Egyébként a KAC játékosai igen tetszetős összjátékot mutattak be. A mér-kőzés mingvégig sima lefoiyásu volt, ami Tóth bíró jó vezetésé-nek köszönhető.

Jó
lisztet,
korpát,
ó-tengerit és
tengeri-darát,
árpát és árpadarát,
vegyes darát és köleskását
legelőnyösebben beszerezhet a
**Gazdasági Gőzmalom
lisztfőraktárában,**
: : a gőzfürdő mellett. : :

**OLCSO PÉNZÉRT
GARANTÁLT JÓ
MINŐSÉGŰ**

FESTÉK; FIRNIS, LAKK, ME-
SZELŐ ARUKAT VEHET

BÓDOGH
FESTÉKRAKTÁRÁBAN KÖRÖSI-U. 11.

Valódi amerikai
petróleom kapható.

Használja ki

az alkalmat, mielőtt még
egy áremelkedés bekö-
vetkezne és fedezze szűk-
ségletét

**borsajtók,
szőlőzúzó**

és mindennemű
mezőgazdasági gépben.

**Gyenes S. és Fiai
Utóda cégnél.**

A református tanítónőképző in-
tézet keres a reggeli és esteli órákra
bejáró takarítónőt.

Jelentkezni lehet az igazgatói hi-
vatalkban. (Uj kollégium II. em.)
naponként 12-től 1-ig.

ÉRTESITEM

Kecskeméti város és vidéke nagy-
érdemű vásárló közönségét, hogy
három évi távollét után hazatérve

óra-, arany-, ezüst-

és ékszerüzletem

vezetését újból átvettem. Aran-
nyat, ezüstöt veszek, óra- és
ékszer javításokat pontosan
eszközök. A n. é. vásárló kö-
zönség szíves pártfogását kérve
maradok tisztelettel:
özv. Weiszberger Salomoné
aranyműves és órász.

Ház árverés.

Dragolovich Dóme hagyatékát ké-
pező Kölcsey-utca 1. szám, Sziládi Ká-
roly-utca 2. szám és Gáspár András-
utca 5. számú házak november hó
13-án délelőtt 9 órai kezdettel a
közgyámi hivatalban a városi árversék
által eladás céljából külön-külön ár-
verés alá bocsájtának. Érdeklődni a tu-
lajdonosoknál, vagy az árverséknel lehét

Eladó házak. Simonyi-utca
2. és Petőfi-
utca 9. sz. 8-8 szobás és mell-
lékhelyiségekből álló házak
eladók. Értekezni lehet dr. Ke-
néz Zoltán ügyvédnél, Rákóczi-
út 3. szám. (Úri kaszinó palotáján).

Lapunk nyomdájában
egy ügyes fiú
betűszedő tanulóinak,
egy szorgalmas leány pedig gép-
hez papírberakó
tanulóleánynak
fizetéssel azonnal felvétetik.

Szemes tengeri
házhoz szállítva,
árpadara, tengeridara, zab, árpa, korpa
legolcsóbban beszerezhetők **Telefon 180.**
Dénes Károly
Gáspár András-utca

**400 koronáért veszi
a szép szilvafa-**

derekat métermázsánként ifj.
Rigó Lajos, esztergályos, III.
ker., Sétány utca 18. Ugyanott
egy fiú tanoncnak teljes ellá-
tással felvétetik. 2784

Allandó nagy raktár

mindennemű asztal, csikós- és
hajós-tűzhelyek-
ben, valamint folytonégo lemez-
es öntött kályhákban
Gyenes S. és Fiai Utóda cégnél.

A mélyen tisztelt vevőközönség figyelmébe ajánlom a dúsan felszerelt
csokoládé, cukorka, teasütemény és csemege-különlegesség
raktáromat. Állandóan kaphatók mindennemű sajtok, tea vaj, csemege-
túró. Valódi sertéshúsból készült felvágottak. Portugáli és spanyol szardi-
nia, kelettengeri (ostsee) hering, oroszhal, göngyölt hering, Tea-rum,
likőr és cognak-különlegességek. Pezsgő, asztali és csemege fajborok.
Kecskeméti konzervgyár befőtt- és jam-különlegességei.
Sertéshússal kevert nyári szalámi 10 dkg. 12 korona.

EGRIP. FÜLÖP
csokoládé-, cukorka- és csemege-különlegességek raktára. Szabadság-ter,
Telefonszám 5. Nagytakarek épületében. Alapítva 1906.

FIGYELEM! □ FIGYELEM!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy módomban volt
nagyon olcsó habóru előtti

réz-anyagot

beszerezni és aki villamos berendezést óhajt készíttetni, forduljon hoz-
záim teljes bizalommal. Raktáron tartok különböző modern csillárokat,
mindenféle égőket; ugyancsak nálam készíttetetheti igazi modern vízvezet-
ék és fürdőberendezéseit. Raktáron vannak elsőrendű szívó-nyomó
szivattyúk és kutak, angol árnyékszék. Tervezéseket és költségek-
veéseket ingyen készítik. Szakmába vágó javításokat szakszerűen végezek.
Ugyancsak értesitem a szaktársakat, hogy a napi áron mindenféle anya-
gokat nálam beszerezhetnek. Tisztelettel:

Szénási Dezső
László Károly-utca 2. szám. (Schrötter lakatos ház).

Ugyanott tanulók fizetéssel vagy ellátással felvétetnek.

**Sérvkötők, haskötők, műkezek,
múlábak, járógépek és támfűzők**

mérték szerint készülnek. Orvosi műszerek és kötszerek, gummihiaris-
nyak és ruganyos pólyák, visszértágulási ellen gummiáruk és különlegessé-
gek. Irigátorok és az összes betétagópolási és csecsemő ápolási cikkek.

Saját készítmény! — Szolid árak!



Somló Endre

A vöröskeresztre
ügyeljünk!

orvosi műszer- és kötszertára Kecskemét,
Luther-palota, az udvaron balra.

**Takarmányárpa, csöves és morzsolt tengeri,
rozskorpa, zab legolcsóbban beszerezhető**

Szilágyi cég

Bocskay (volt Zöldkert)-utca 6. szám alatti raktárban.

Lakáscsere.

3 szobából és mellékhelyi-
ségekkel álló lakásonat el-
csereálni óhajtom, hasonló lakás-
sal. Elek József, Bem (volt
Szołnoki)-utca 3. szám. 2777

**ARANYAT,
EZÜSTÖT**

legmagasabb napi áron veszek.

Az óra-, ékszer- és vés-
nöki munkát szaksze-
rűen és jutányos áron
végzem. : : :

Gyenes László

órász, ékszerész és vésnök
Arany János-utca 7. szám,
a Kecskeméti Lapokkal szemben.

**Jó családból való ügyes
kiszolgáló leány**

felvétetik Gyenes cukrászdába
Ugyanott körülbelül 40 méter-
mázsza széna eladó. 2789

Allandó alkalmazásra

lapárusítók magas jutalék mel-
lett felvétetnek, valamint egy csa-
lados egyén lapárusító kocsi ke-
zelésére, úgyszintén két lapki-
hordó fiú fizetéssel felvétetik „A
Nép” fiók kiadóhivatalában.
Jelentkezés d. e. 7-9 óra kö-
zött, III. ker., Kölcsey-utca 2. sz.
alatt Kovács ügyvezetőnél.

Eladó ház.

IV. ker., Bánffy-utca 18. számú ház,
melyben egy nagyobb lakás istállókkal
és pincével együtt elfoglalható, eladó.

E l a d ó:

Nagyobb mennyiségű használt
és mezőn égetett több rendű uj-
tégla. Egy jókarban lévő cím-
balom és egy alig használt női
plüsskabát. Ugyanott egy gyár-
próllott konyha, esetlegleg gyár-
kertész felvétetik. Kovács szik-
vizgyár Zöldfa utca 2. 2786

Nagy tűzhelyraktár!

Raktáromon levő saját készítésű
takaréktűzhelyeimet a napi
forgalmi áron alól 30 százalé-
kal olcsóbban kiárusítom.

Schrötter Béla

lakatosmester, László Károly-utca 2.

Eladó földek.

Köncsőgön a Kormosné-féle birtok-
ból prima szántó, kaszáló, szőlőülté-
tésre, bolgár kertészetre alkalmas föl-
dek, tanyás gazdasági épületekkel
bíró részek is, eladók. Kecskemét,
Bánk-bán-utca 5. szám. 2799

Varróiskolától

függetlenül egy modern igényeknek
megfelelő női felsőruha- és fehé-
nemű varrodát rendeztem be. Első-
rangú munkaerőkkel készítik, angol-
és francia modell ruhákat, kosztümö-
ket, háziruhákat, a lehető legolcsóbb
árak mellett. Fehénemű varrást, ke-
lengyeket himnisszel együtt is elvállal-
om. A varróiskolát tovább is fenntar-
tom, tanítványokat felveszek. Tanulási
idő 6 hónap. Szabás 1 hónap. Egy
ügyes himnőzőt felveszek. Tormássy
Dezsoné. 2785